



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α΄ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη: 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ
Ιστοσελίδα: www.minedu.gov.gr
Πληροφορίες: Ε. Λαμπροπούλου
Τηλέφωνο: 210-3442331
E-MAIL : t01mso2@minedu.gov.gr

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:

Μαρούσι, 09/08/2023

Αρ. Πρωτ. 89979/Ζ1

ΠΡΟΣ: Το Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Θέμα: Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. 254/27-07-2023.

Σχετ: Το 31-07-2023 ηλεκτρονικό σας μήνυμα

Σε απάντηση της αριθμ. 254/27-07-2023 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ Αναστάσιο Δημοσχάκη, με θέμα «Ίδρυση, Ευρωπαϊκής Κτηνιατρικής Σχολής στον Έβρο», η οποία μας διαβιβάστηκε με το υπ αριθμ. 254/31-7-2023 έγγραφό σας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Όπως αναφέρεται στις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 21 του ν. 4957/22 (Α' 141), η ίδρυση Σχολής ή Τμήματος Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.), πραγματοποιείται με προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Οικονομικών και Εσωτερικών, καθώς και γνώμη της Συγκλήτου του οικείου Α.Ε.Ι. και της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.), με αναλογική εφαρμογή του άρθρου 5 του ίδιου νόμου, με την προϋπόθεση να υφίσταται αιτιολογημένη ανάγκη, η οποία δύναται να συνίσταται σε έναν ή περισσότερους από τους ακόλουθους λόγους:

- α) στην εξυπηρέτηση συγκεκριμένων αναγκών για την ανάπτυξη της ανώτατης εκπαίδευσης, καθώς και των αναγκών εξέλιξης της επιστήμης και της έρευνας, της κοινωνίας και της οικονομίας σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική στην Ανώτατη Εκπαίδευση, την Εθνική Στρατηγική Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας, τις εθνικές αναπτυξιακές προτεραιότητες και την Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης,
- β) στην ανάγκη για καλλιέργεια νέων επιστημονικών, καλλιτεχνικών και τεχνολογικών πεδίων, καθώς και την ενίσχυση πεδίων διεπιστημονικού χαρακτήρα, που δεν καλύπτονται με επάρκεια από τα Α.Ε.Ι. ή τις επιμέρους ακαδημαϊκές μονάδες τους, για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας,
- γ) στην καλύτερη σύνδεση της ανώτατης εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας ή συγκεκριμένων περιφερειών.

Θέτουμε τέλος υπόψη σας ότι σε συνέχεια του υπό στοιχεία 1557/Υ1/21-2-2022 εγγράφου της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, με το οποίο ζητήθηκαν από τα Α.Ε.Ι. προτάσεις αναδιάρθρωσης των Ιδρυμάτων, που να αφορούν σε μετεξελίξεις, συγχωνεύσεις, καταργήσεις ή

αλλαγές τμημάτων στο πλαίσιο του εξορθολογισμού και της αναδιάρθρωσης του πανεπιστημιακού χάρτη της χώρας, το ΔΠΘ, με το αρ. πρωτ. ΔΠΘ/ΣΥΓΚ/35897/1452/31-03-2022 έγγραφό του, έχει αποστείλει στο Υπουργείο την Απόφαση 1/66/30-03-2022 της Συγκλήτου, που αφορά σε προτάσεις αναδιάρθρωσης του Ιδρύματος καθώς και σε σχετικές εισηγήσεις των Τμημάτων του Δ.Π.Θ. χωρίς ωστόσο να εντάσσει στον Στρατηγικό Σχεδιασμό του την ίδρυση Ευρωπαϊκής Κτηνιατρικής Σχολής στον Έβρο.

Σε κάθε περίπτωση, στόχος του Υπουργείου, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, είναι η ενίσχυση και αναβάθμιση, μετά από διάλογο με την ακαδημαϊκή κοινότητα και όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, όλων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Εσωτερική διανομή

Διεύθυνση Ζ1/Τμήμα Α΄